


1. T[Ipu temnepatype 0°C peanc uMmeer gauHy lg =10 M. Tpu
BO3pAacTaHUHM TEMIIEPATYPbL IIPOMCXOAUT TENOBOE pacllMpeHne
PEJibCa, H €r'o ATMHA, BHpaKeHRaA B MeTpaX, MEeHAETC [10 3aKOHY

He®) = (14 a- 7)),

rre a=1,2-10"° (°C)~! —ko3ddbunmenT Temwrororo pacmupe-
HuA, [° — TeMnepaTtypa (B rpagycax Lieascus). TIpu Kakoil TeM-
neparype pefabc yAAHHUTCS Ha 3 MM? OTBeT BRIPDA3UTE B Tpajycax
Lesibcuda,




Pelienve. 3aja4a CBOIMTCA K PELIEHHIO VPABHEHHA
') -1y = 3 (Mu)

NP 33AaHHBX 3HAYEHUAX JAHB! [ = 10 M 1 koaddHUMenTA Ten-
JI0BOTO paciudpenud a=1,2-107° (°C)~L;

(t)-1,=3107 & L(1+a-t)-,=3-10"° o
S Lat"=3107 & 10:112.107°r =3.107° &

Omeem: 25,




2. KamMHeMeTaTenrHad MAalMHA BEICTPeAHBAeT KaMHH IO
HEeKOTOPBIM OCTPBIM YIJIOM K ropU30HTY ¢ GUKCHPOBaHHOH Ha-
YaAITBLHOH CKOpocThIo. TpaeKTopusa noaéTa KaMHA B CUCTEME KO-
OPAVHAT, CBA3AHHOH ¢ MAIUHHOMH, ONMHCBIBAETCA GOPMY/oi

¥y = ax®+bx,

e a= _ILDO M~!, b =1 — mocTosiHHBIE TTApaMeTpsl, X (M) —
CMellleHHEe KaMHA N0 ropu3oHTaNy, ¥ (M) — BHICOTA KAMHA Haj
3emiéd. Ha kakoM HambonbleM PaccTOAHMH (B MeTpax) OT Kpe-
MMOCTHOH CTEHb! BBICOTOM 8 M HY)KHO PACTIONOKHTH MALIMHY, YTO-
ObI KAMHHU NPOJIeTaM HaZ, CTeHOH Ha BricoTe He MeHee 1 meTpa?




Pemenre. 3aata cpoaurcd K pellieHUi0 HepaBercTsa y 2 9;
NPH 3aJAHHBIX 3HAYCHUAX TAPAMETPOB a 1 b

y29 & ~ﬁx2+x;¢9 e

& ¥*-100x+900<0 © 10<x €90 m.

Kamtu GyzyT mepenerarh KpelocTRYI0 CTEHY Ha BBICOTE He
Mehiee 1 MeTpa, ecli KaMHeMeTaTenbHag MalHKa OyIer Haxo-
AMTBCA Ha paccTodruy of 10 7o %) METpoB oT 3T0H CTeHH, Hau-
GonbLiee paccroAHye — 90 MeTpos.

Omeem: 90,




2a. 3aBUCHMOCTD 00bEMa CIIpoCa ¢ Ha IPOAYKUMI) TTPEATIPH-
ATHA-MOHONONHCTa OT UeHbl p (Thic. pyb.) 3agaérca GopMynoi:

g = 100—10p.

Bripyuka ApeAnpHATHA 3a MecAl r (B TeIC. pyd.) onpenenderca
KaK

rip)=q-p.

OmnpegennTte MakCHMAaNbHBI YPOBeHb LieHsl p, TPH KOTOPOM Me-
CAYHAA BBIpYUKa r(p) cocTaBuT He MeHee 240 TriC. py6. OTBeT
NPHBEINTE B THIC. PYO.




Penresye, 3a%aya cBOAUTCA K PEIEHHIO HepaBeHCTRA r(p) 2
2 240;

r(p) ='p= (100‘ IUP)P = IOOP B 10P2?

r(p) 2 240 < 10p*-100p+240<0
& pt-10p+24€0 © 4<pgb

Omgem: 6.




26. Ecn mocraTodHo GEICTPO BpaiaTe BeASPKO ¢ BOZOM Ha
BePEBKE B BePTHKANBLHON IIOCKOCTH, TO BoAa He OyAeT BRUTH-
BaTbCA. [lpy BpamieHHH BeA€pKa CcHAa ZaBACHUA BOABI HA JHO
HE OCTAETCA NMOCTOAHHOM: OHA MaKCUMAIbHA B HIDKHEH TOYKe
U MHHHMAJbHa B BepxHell. Boga He 6yAeT BRUIMBATBCA, €CIH CH-
Jla €€ JaBNeHUd Ha AHO OYAeT MOMOKUTEABHOIH BO BCEX TOYKAX
TPAEeKTOPHH, KpOMe BEPXHEN, I/le 0Ha MoXeT OBITh pPaBHOU HY-
Jo. B BepxXHeR ToUKe CHMA JaBJACHHA, BHIPAKEHHAS B HBIOTOHAX,
paBHa

TAe m—Macca BoAbH B KWIOrpaMmax, ¥ — CKOPOCTD JBIDKEHUS
BeA€pKa B M/C, [ — J1HMHA BepEBKU B METpax, g — YCKOpPEHUe
cpobogHoro magenus (cumraiite g =10 m/c?). C Kakoii MUHH-
MaJIbHO CKOPOCTRIO HAJO BpalnaTk BEAEPKO, YTOOH! BOJA HE Bbi-
NHBANACE, €C/TH AJTHHA BepEBkn paBHa 0,441 M? OTBET BhipasuTe
B M/cC.




Pewienme. 3agaua CBOAUTCA K PELICHHIO HepaBeHCTBa P(v) 2 0:
MPH 33JaHHOU JyTHHe BepeBku I, = 0,441 m

vz m=0 'pz
—. s
P;z(}d:)m(L g),0ﬁ0’441

-10z20 &

2 v=0
e vizx 441 & v=2,1M/
Omeem: 2,1.



3. s onpeaeneHus 3¢peKTUBHOM TeMIlEPaTypHl 3BE3A HC-
NONMB3YIOT 3aK0H CTedana—DboAbIMaHa, COTMIACHO KOTOPOMY MOT-
HOCTH H3MyuyeHud HarpeToro Tejla MpAaMo MponoplUHoHaIBHA IU10-
WaZd €ro NOBEPXHOCTH ¥ YETEEPTON CTENEHH TEMICPATYPHI:

P =oST*,
rae ¢ =5,7-10~% — nocronnHKag, wWIoWazgk § U3MepAeTCA B KBa-
paTHHIX MeTpax, Temneparypa T — B rpagycax Kexbeuna, a MOIL-
HOCTE P — B BarTtax. HM3BecTHO, YTC HEKOTOPAd 3BE3Ja HMeET
IWIOIIAAE NOBepXHOCTH S = Tlﬁ— .102® M2, a uanyyaemad €10 Morl-
HOCTE P He Menee 9,12 10%° Br. Onpejeniure HAMMEHBIHYIO BO3-

MOKHYIO TeMIlepaTypy 3Toii 3Be3fnl. [ipuBeaure oTBET B Ipaay-
cax KenpBHHA.

0
n




Pemenue. 3aaavya CBOAUTCA K PERICHHID HEPABEHCTBA
P29,12-10%
[pM M3BECTHOM 3HAYEHHH OCTOAHHOM 0 =5,7-107° 1 3agaHHOM

TUIOIIAAM 3BE3AbI S = % 102 m?;

. 1025
P>912:10% & 08T >»9,12-10° & T'2 95%-

1025
& T3 i/ 212197 o T3 /256.1012 = 4000 K.
5,7-10-8-1.10

Omeem: 4000.




3a. Ha Bepdu HipkeHepsl MPOEKTHPYIOT HOBHIEL annapar aas
TIOTPpYXKEHHUA Ha Hebonblnve ryOrHbL. KOHCTPYKUHMA HMEEeT Ky-
Oudeckyro dopMy, a 3HAYUT, AeHCTBYIOMAA HA aTllapaTr BHITAJ-
KMBapmaa (apxuMeoBa) Ciia, BHpaKeHHan B HbIOTOHaX, byaer
onpeaenaThea 1o GopMyine:

Fr=pgl%

rae p = 1000 kr/mM>-~IoTHOCTL BOABI, | — A/MHA pebpa Ky-
0a B MeTpax, a g-— yCKOpeHHe cBOGOZHOTO MaaeHUs (caMTaitre
g£=9,8 m/c?). Kaxoif MoxeT BBITh MaKCHMAaNbHadA AnuHA pebpa
Ky6a, 4TOOb OfecleynTs SKCILAYATALHIO allflapaTd B YUIOBHAX,
KOTAA BEITAJKMBAIOWIAA CHIA TIPH NOTPY:KeHHH He OyaeT mpeBoc-
x0anuTh 78400 H? OTBeT BhIpasuTe B MeTpax.

Pemienne. 3ajaya CBOAUTCA K peLIeHHIO HEPABEHCTBA

Fa < 78400

MpH 3aZaHHBIX 3HAYEHUAX IVIOTHOCTH BOAB! U YCKOPEHMU cBOGOA-
HOTO NajleHusd:

FA< 78400 < 1000-98-1°<78400 = P <8 & 1 <2 ).

Omeem: 2.




4. Tlepes oTnpaBKOM TEMOBO3 H3AAA I'VAOK € 4acTOTOH fj =
=440 I'n. YyTh NOMKE HZAN TYAOK IOAbEIKAIONHMH K AaTdOP-
Me TeroBo3. [3-3a a¢dexra Jonepa yacrora Broporo ryaka f
GOMBINE MEPBOTO: OHA 3ABUCHT OT CKOPOCTH TEII0BO3a [0 3aK0HY

=S
f(V)-— 1__5:-

rZe ¢ — CKOPOCTh 3BYKa B BO3ayxe (B M/¢). YenoBek, CTOAIMMHA Ha
IwaTpopMe, paantuaeT CHrHANLL 0 TOHY, €¢Il OHU OTIHYaTCA
He MeHee dem Ha 10 T'u. Onpepenure, ¢ KaKoH MHHHUMAIHEHOH
CKOPOCTBIO NpHOAHKAICA K WardhopMe TENMOBO3, eCIH Yell0BeK
CMOF Pa3IHIUTE CUTHAMAEL, a ¢ =315 M/¢, OTBET BHIpPASHTE B M/C.

;:@,r

¥ (795,
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Pemenue. 3agaya cBOAHTCA X pelleHHIO HEPABEHCTRA

fY~foz 10

HPH H3BECTHOM 3HaYeHHN NOCTOAHHOH f =440 Fm:

440

f(V)—fG;].O = hz—fo;'lo L ~ —440 210 &
g 315
y 44 315 _
=S 1"%‘-‘@ S vz — 75 7 M/c.




4a. /1na nonyqenus Ha 3KpaHe YBeAHdeHHOTo H306paeHud
nmaMIovdku B aabopaTopun McnonbiyeTca cobupaolliad AHH3A C
IIaBHBIM QOKYCHEIM paccrodnueM f = 30 cm. Pacctoaune d; or
JUMH3EE A0 AAMIIOYKH MOXKET H3MEHATLCA B Ipedenax oT 30 Ao
50 eM, a paceroAHue d, OT TMHIHL A0 3KpaHa — B ITpedenax ot 150
Ao 180 cm. MzobpaxeHHe Ha aKpaHe OVAET YETKHM, €I BHINON-

HEHO COOTHOIUCHHE 1 1

1
e e
d d f
YKaK|Te, HAa KaKOM HaWMEHBLIEM pacCTOAHHH OT JIHH3EI MOXHO
IIOMECTHTh AaMNodKy, YroOht eé nzobpaxeHne Ha dKpaHe OBLAC

YETKHM. OTBET BRIpasHTe B CAHTHMETpAX,
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1 1
H&HMCHI:HICMY BOSMOXHOMY 3HAYCHHIO d 1 COOTBETCTEBYET
Haubo/blIee SHAYEHHE JEeBOIT YacTH ITOIYHEeHHOrO paBeHCcTBa, 1,

COOTBETCTBEHHO, HAaHOOARIeE BO3MOKHOE 3HaYeHHe HPEBOﬁ %a-

1 1 :,
CTH pPaBEHCTBA. Pa3HOCTE 30 d. B [IpaBOH 4aCTH pAaBECHCTEBA
2

ZoCTUraeT HauboBNIero 3Ha4eHs P HaUMEHBINEM 3HAYEHUH

BBIYHTAEMOrO ;—2, KOTOpOe AOCTHraeTcA NpH HANOOABIIEM BO3-

MOXHOM 3HAY€HAH 3HaMeHaTtens d,. [lostoMy d, =180, oTkyaa
1 1 1 1 5 1 1

4, "3 10 T 4 " 180 T 4 36

ITo YCIOBHIC AaGMIIOYKA OHKHA HAXOAHTLCA HA PaCCTOAHHH OT
30 ao 50 cM ot nua3e, HaltaerHoe 3Havesve d, =36 cm ygosne-
TBOPAET YCIOBHIO,

Omaem: 36,

= d1=36 CM.




5. CropocTh aBTOMOOWIA, PAsTOHSMIOMIEroCs ¢ MecTa CTapra
10 NpPAMOIHHEHHOMY OTPe3Ky MmyTH AAMHOH | (B KHIOMEeTpax)
¢ TIOCTOSHHLIM YCKOPEHHeM a (B KM/47), BeiuMcaseTca 1o $op-

Myne
y = v 2la.

Ornpeaennte HaHMeHbIIee YCKOpeHUe, ¢ KOTOPEIM AOMKEH JBU-
TaThCA ABRTOMOOWIB, YTOOH, TIpOeXaB OfUH KUIOMETp, TpHobpe-
CTH CKOPOCTE He MeHee 100 kM/4, OTBeT BhpasuTe B KM/42,




ﬂ‘ I):

e 1 .
= \wa s T ;

T

Pemienue. HaiféM, TIpH KakoM YCKOPEHHH aBTOMODILL A0-
CTHTHET TpeOyeMOH CKOPOCTH, MpoexaB OAMH KURoMeTp. 3aja-
ua CBOANTCA K PeLIeHHIo ypaBHenHA v 2la = 100 mpy H3BECTHOM
3Ha4YeHHH ANMHH TyTH { = 1 KM:

V2la=100 & V2a=100 < 2a=10000 < a3 5000 km/u>.

Ecmu ero yckopeHHe ©OyaeT NpeBOCXOAUTH HalJeHHOE, TO,
MpoexaB OAUH KHAOMETP, aBTOMOBGHAL HaGepéT GOABUIYIO CKO-
pOCTh, MO3TOMY HaWMeHblllee HeoOXogHMoOe YCKOpeHHEe PABHO
5000 xM/4>.
Omeem: 5000,




5a. [Ipn gprokeHUHU pakeTH €€ BRAMMAA I HEIOABKHOTO
HalJrojaresnd JMHa, U3aMepAeMan B METPax, COKpalaeTcs 110 3a-

KOHY
H y2
= Iﬂ. 1- c_z',

rae by =10 M— AaMna mokosmieicsa pakeTs, ¢ = 3 - 10° ¥m/c—
CKOPOCTh CBETA, 4 ¥ — CKOPOCTE pakeThl (B ¥m/c). KakoBa aomx-
Ha ObITh MMHHMAaJbHad CKOPOCTh paKeTel, yToOH eé Habmwopae-
Mad AavHa cTana He Gonee 8§ M? QTBeT BhipasKTe B KM/C.




Pewenne. Hakizem, NpH ®aKoll CKOPOCTH AAMHA PaKeTHl CTa-
HET paBHa 8 M, 3ajava CBOAUTCA K pelleHHIO ypaBHEHHA

VZ

[pH 33aHHOM 3HAYeHUH J/TUHET [TOKoANlelcd pakeTH o =10 M
H3BeCTHOH BeTHUYUHE CKOPOCTH ¢BeTa c=3-10° kM/c:

v? vi 36
10\, 1_9-1010 =8 = g% =100 ©

- v=-1%~3*10*105 o v = 180000 km/c.

Ecin ckopocTh Oyzer npeBOCXOAMTE HAMACHHYIO, TO AAMHA
paxeTnl §yjeT MeHee 8 METPOB, NI03TOMY MUHHMMANbHAA HEOOXO0-
AUMaA CKOpPocTh pasHa 180000 km/c.

Omaem: 180 000.




6. B xoae pacriaga pagHOaKTHBHO'O H30TONNa €ro macca
YMEHbIUACTCH ITO 3aKOHY

m(t) = mg-27Y7T,

rde my —HaYanbHAA Macca H30TOMNa, | — BpeMA, Nipouleinee oT
Hayana pacnaja, T -— nepuo nonypacnazga B MHUHyTax. B 1abo-
PaTOPHH MOAYYWIK BelleCTBO, cogepxallee my =40 Mr usorona
asora-13, meprox nomypacnaaa koroporo T = 10 muH. B Tede-
HHE CKOALKAX MHHYT Macca H30Tona a3ota-13 6yer He MeHblile
10 Mr?




PemieAre. 3a7a4a CBOAUTCA K pelleHHI0 HePaBeHCTRa
m(t) > 10

MpH 33JaHHBIX 3HaTEHWAX [TAPAMETPOB Mo =40 Mr 1 T =10 MuH:

40.27H10 5 10 & 274105272 o —ﬁ > -2 & t < 20 MUH.

Omaem: 20.




6a. [Ipn agnabaTHyeckoM Iponecce 19 HASANLHOTO Ia3a BH-
TOIHAETCA 3aKOH

pV* = const,

rAe p (Ila) — aapsneHue B rase, V-— oObéM rasa B KyOHuYeCKHX
MeTpax. B Xoje skCrepHMeHTa ¢ OJHOATOMHBIM HWACAMBHBIM Ta-

5
3o0M (Ans Hero k = 5) $13 HaYalbHOFO COCTOAAHHA, B KOTOPOM

const = 10° ITa - M°, ras HauMHAIT CkuUMaTb. Kakoii HanGomb-
muii 06bEM V MOXKeT 3aHHMATH I'a3 NPH JAABIEHHAX P HE MeHbIne
3,2-10° [1a? OTBeT BHIPa3UTe B KyOUUECKUX METPAX.




Pemienne. 3a,aa'-la CBOOIHUTCH K pEII[EHHlD HEpﬂBEHCTBa
p(V)=3,2-10°

NpH 3aJaHHBX - 3HAYEHHAX HapaMeTpoB k =
=10° [Ta-m>:

H const =

Lol un

5.1/-5/3 5 2 9.106 5/3 o 1 13 1.3
10°V3° 232100 & VP o (35) o Vzw

Omeem: 0,125,



7. Jna oBorpepa moMellleHHs, TeMIIepaTypa B KoTopoM T, =
= 20°C, 4yepes pagHaTop HpPOIYCcKAKOT FOPAYYIC BOAY TEMITepaTy-
poit T, = 60°C. Yepes paguartop mpoxoaur m = 0,3 Xr/c BOABL
TIpoxoad O pagHaTopy paccToAHMe X =84 M, BoAa OXALHAAETCH
Ao TeMmmepaTypul T(°C), OpUuEM

= e 1og, 3710
Y=oy OeToT,

rae ¢ =4200 i TEIVIOEMKOCTD BOAHL, ¥ =21 B—g — k03¢ du-
IHEHT TemnoodmMena, a a = (0,7 — nocTodHHan, Jo Kakoi TeMIie-
patypet (B rpaaycax Lleaecus) oxnagirea soja?

"




Pemenne. 3ajaua CBOIWTCA K pellleHHio ypaBHeHHUA x = 84
NPH 33JAHHBIX 3HAYEHUAX TEILTOEMKOCTU, Ko3¢qPHLIMeHTa TeILIO-
ofimMeHa M MTOCTOAHHOM d:

. M oo BT _
x=84 & u » 10321‘—1}. =84 &
4200:0,3 —20
= 0,7-T-logz%=84 <

Slog,os=2 & 20 =4 & T-20=10 & T=30°C.

Omeem: 30,



7a. Haxopaupiica B BoAe BOJONA3HEIA KOAOKON, COAePKAIIH
v =4 MOJIST BO3yXAa [IPH AaBAeHHU p; = 1,2 aTMochepEl, MeaJIeH-
HO OMYCKalOT HA JHO BOZOEMA. [IpH 3TOM NMPOUCXOTUT W3OTEp-
MHYECKOE CXaTHe Bozayxa. PaGota (B AK0yn4x), coBepimaeMas
BOJIOH NIPH OKATHH BO3ZAYXa, ONPEAENAeTCA BEpakeHHEM

A =avTlog, P—2,
41

rae a=>5,75 — mocroAaHHaA, T = 300 K— teMneparypa Bosayxa,
p1 (aTM) — HaYaibHOE ZaBAeHME, a p, (aTM) — KOHEYHOEe AAB-
JeHHe BO3AyXa B KOJIOKOAE, O KAKOTO HAHOOABIIEro AaBacHH:A
po (B aT™M) MOXHO CKATh BO3AYX B KOMOKOJE, eC/IH [IPH CKaTHH
BO37yXa coBepluaerca paboTa He Honee yem 20700 Ix?




PemeHne. 3ajaga CBOAUTCI X PelleHHEK) HEpPaBeHCTBA A <
£ 20700 nmpH 3aJaHHBIX 3HAYEHMAX KONMYECTBA BO3AYXA, ero Ha-
YaTBHOTO ZaBI€HUA U TeMIIepaTypPhI, a TakXke NOCTOAHHOH «:

A€20700 & av:rlog2§ £20700 <
1
& 5,75-4-300-log, ffz <£20700 <
D
lc)g;212 £3 & 0< 1"2*':8 & 0<p, £96.

Omeen: 9,6,



